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AwaAdopata

Ta opotoyevr) piypata propoovv va tadtvopnfoov oopgava pe 1o peyebog tov
OLOTATIK®V TOVG COPATIOIWV Ot Oradvpara 1) koAoe1dn.

Ta OwaAopata, 1n oo ONpaAvtiky) TAS OHOWYEVAOV HIYRAT®V, IIEPLEXOLV
oopatidwa pe dwaperpoug 0.1 - 2 nm (to peyebog evog TOIKOL 1OVTOG 1) EVOG
H1KPOV popiov).

Ta koA\oe1d1] (YaAa, opiyxAn) mepiexoov oopatida pe draperpoovg 2 — 500 nm.

Yrnapyoov Kdt plypdta MOL IIEPLEXOLV  peyaAvuTepd oopatidia amo ta
KOANoe101) Kat ovopalovtat evaiwpnypara. Ta evaiwprpata dev etvat opoloyevi)
pilypata, ylati pe myv napodo tov xpovou Otaxmpifovtat oe OLaKpLTeEg PAOELS.



Kind of Solution

Some Different Kinds of Solutions

Example

Gas in gas

Gas in liquid
Gas in solid
Liquid in liquid
Liquid in solid
Solid in liquid
Solid in solid

Air (O, N, Ar, and other gases)

Carbonated water (CO, in water)

H, in palladium metal

Gasoline (mixture of hydrocarbons)

Dental amalgam (mercury in silver)

Seawater (NaCl and other salts in water)

Metal alloys, such as sterling silver (92.5% Ag, 7.5% Cu)



Awalopata

[a dwa\dpata ota onoia eva agplo 1) OTePEO elvatl SOIAADPEVO O DYPO, TO AEPLO

1] To OTeped ovopaletat Otalvpev) ovoia Kat To bYPO OLaAvTyG.

Otav eva vypo etvatl dwalvpevo 0° éva allo, 1 ovoia ot PKPOTePT avaloyla
Oewpeitat wg n Olalvpévn) ovola KAt 11 ovoia Otn PEYAALTePn] avaloyia o

OLaA v .

10% aBavorn / 90% vepo: O dralvtng etvat to vepo

90% aBavorn / 10% vepo: O dralvtng etvat 1) atbavoln



Metafoleg Evepyerag & Aradikaoia Ataloorg

2ta OtaAvpata LIAPYOLV TPELG TOHOL AAANAoemOpAce®V: AAANAOEIOPAOELG
OtaAvtn - dwaloty, OwaAlvtn - dralopevng ovolag xat dralopevng ovotag -
OltaAopevng ovotag.

Qg ePTIElPIKOG KAVOVAG 10XVEL OTL «OpPO10G O1aAdel OpOo». ADTO onpatvet ott Ha
oxnpatiotel Ot \vpa Otav oL NAparave AAANAemOpdoelg elvatl Iapopoleg oe
eldog xat peyedog.

[Tapadewypa: To NaCl (eva 1ovtiko otepeo) dralvetat oTo vePO (Evag MOAUKOG
OlaAvTNGg) eSattiag TV 10XVPWV AANNAOEMOPACEDV 1OVTIOG — OUIOAOL peTAly
TV viov Na* kat Cl, kxat Tov DToOMK®oV pPoplov vepou, ot orioteg eivat 10teg oe
peyebog pe tig wyvpeg EAEelg dirmoAov - dimoAov petaly TV POPLOV VEPOL KAt
T1G 10XVPEG eASelg petalo tov wviwv Nat kat Cl.




Metafoleg Evepyerag & Aradikaoia Ataloorg

Ortav otepeo NaCl npootifetatl oe vepo, Ta 1OVTIA IIOD OLYKPATOLVIAL XAAAPA
ereldn Pplokoviat o yovieg Tov KpLOTAAOL exTibevtatl ota popa vepoo. Tote
propet va oopPel armokKOAAN o1 KAIO0L 10VTIOg AOY® OLYKPODOE®V HE TAd HOpld
TOL VEPOD.

Otav éva 10v anokoA\nfet ano tov Kpvotallo, cvototyifovtatl TPLyvP® TOL
popwa vepov Aoy® eAfewv dirmohov - WOviog kat 1o otabepomorovv. H
Oradikaoia avtr) ovoveyiletat £mg OTOL OAOG 0 KPOOTAANOG exet OtalvOet.

Ocwpeitat 0Tt Ta wWvta oe dtalvpa eivatl egodatwpéva (otav dtalvTng elvat To
vepo), emedn mepiPallovtar kat otabeporolovvidal Ao pla OldTETAYHEVT)
otolPada poplmwv vePoo.






Metafoleg Evepyerag & Aradikaoia Ataloorg

H &wAvon puag ovoiag o éva Owalotn ovvodedetal amo pPeTaPoAr) otnv
ehevbepn evepyewa, AG. Eav n AG etvatr apvnuky, n Oowdwaota etvat
avbopuntn kat i ovoia Owalvetat. Av etvat Betikn, 11 ovota dev dralvetat.

2V ekppaon tg ehevbepng evépyerag AG = AH - TAS, i) petaPolr) evBamiag
AH petpaet ) por) Oeppotntag eviog 1) EKTOG OLOTHHATOG KATA TNV O1aALOoT), Kdt
1 Oeppokpaoiaka eSaptmpevn petaPoln evipomtiag, TAS, petpact v alay)
OTNV POPLaKT) atadia Tov oLoTHPIATOoG,

H petaPolr) evbaimiag ovopaletat eviaimia dialvong 11 Oeppotyra dialvorg
(AH,,;,,) xat n petaPolr) eviporriag ovopaletat eviporria 6talvong (AS,,;,,)-



Metafoleg Evepyerag & Aradikaoia Ataloorg

H tpn mg Oepponrag dialvong plag ovotag eivat anotedeopa ovvOLACHOV
TOV TPLOV AAANAEmMOPAcE®V OV ava@ePOnKav napanave:

AMnAemodpacerg 01aloty - 6waAotny: Anaitettar evépyelwa (Oetikr) AH) yua va
vriepVviknoovv ot dapoplakeg OLVANPELS PeTASD TV popi®v Tov OaAvTn, yatl
TA pOpLa IIPEIIEL VA OLaY®PLOTOLY £T0L WOTE VA LIIAPSEL XWPOG Yid TA HOPa TNG
OltaAopevng ovotag.

AAnembpaocerg Owadvpcvng ovoiag - Oalvuevng ovoiag: Amnatteitar evépyela
(Betikny AH) yia va vrepviknfoov ot dtapoplaxeg duvapelg mov oLYKPATOLY Td
oopatidla g ovoilag otov Kpvotalo. [a eva 1ovTiko otepeo, avtn eivat 1
evepyela nAeypatog. Ovoleg pe DYPNAI evepyeld DAEYPATOG TELVOLV va elvat
AtyOTEPO dLaALTEG.



Metafoleg Evepyerag & Aradikaoia Ataloorg

AMndembpacerg  Owdvoty - Oadougvng  ovoiag:  AmelevBepmvetal evépyela
(apvntiky) AH) otav ta popta Tov Otalvtr ovototyifovidal yopem dro Ta aro Td
copatidta g Otalvpevig ovolag KAt Ta EPuOATWVOLV.

[a ovtikég ovoieg Ortalvpéveg oe vePO, 1) TOCOTITA TNG EVEPYELAG £PLOATWOONG
IOV ATIEAEDOEPWVETAL ELVAL YEVIKOG PEYANDTEPI] YA PIKPA KATIOVTA, YlaTl Td
POPLA TOL VEPOL UIIOPOLV VA IIPOOEYYIOOLV TOVG DeTIKOVG ITVPTVEG TOV PIKP®V
OVI®V eyyLTEPA KAl APA LIIAPXEL OLVATOTEPT) EALY).

Ta npota dvo &1dn alnAemdpacemv etvat evoobeppa xat anattovy mpooopa
evepyetag. Movo n tpitn alnienidpaon eivar eSmbeppn. To abpolopa avtwv
TV Tpwv alMnlemdpdaosov kabopifer eav n AH,,, eivatr evdobepun 1

eCwbeppn).
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Solute—solute

(positive AH)
Solvent—solute
(negative AH)

Solvent—solvent

(positive AH)
Solute + solpent — B8

ﬁHSD] n

Solution

(a) Negative .

aoln

Solute—solute

(positive AH)

Solvent—solvent

(positive AH)

Sohite + solvent

Solvent—solute
(negative AH)

Solution ----

(b) Positive AH

soln



Movadeg XoyKevIpworng

[
Mopraxkotnta (molarity - M)

Ap1Bpog Twv mol plag dtalvpeévng ovoiag ava Attpo dralvpatog (mol/L).

Moles of solute
Liters of solution

Molarity (M) =

Mopraxko kAaopa (mole fraction - X)

O appog twv mol prag dtalvpévng ovoiag O1a Tov oLVOAKO apBpod TV mol
T®V ovowwv Moo anaptioov to dalvpa. ['a napaderypa, eva diahopa 1 mol
pebavoAng oe 5 mol vepoo €xel popltaxko kKhaopa pebavoing 1/(1+5) = 0.167. To
poplaxo KAaopa dev £xel povadeg (amaleipovtdatl).

Moles ot component
Mole fraction (X) =

Total moles making up the solution



Movadeg XoyKevIpworng
[

Exatootiaia neprektikotnta kata pala (% pada)

Eival n pada g ovotag dwa ) ovvoAlikr) pala tov dralvpartog et 100.

Mass of component

M t = * 100%
455 percen Total mass of solution ‘

I'a napadetypa, draropa 10 g yAvxkodng oe 100 g vepo:

100 g

* 100% = 9.09 mass %
100g + 1000 g ‘ s

Mass % glucose =



Movadeg XoyKevIpworng
[

[a moAd apawa dialdpatda, YPNOLPOIOOLVIAL KAl Ol EKPPACEL HPeEPT] AV

eEKATOppvPo (ppm) Kat peptn avda ooekatoppovpto (ppb).

Mass of component

% 100

Part illi =
arts per million (ppm) Total mass of solution

Mass of component

Parts per billion (ppb) = % 107

Total mass of solution

2oykevtpwon 1 ppm onpatvet ott 1 kg dwaldvpartog nepeyet 1 mg dralopevng

ovotag. ['a apata vdatwka dwalvparta, onov 1 kg=1L, 1 ppm =1 mg/L.



Movadeg XoyKevIpworng
[

Molality ()

Etvat o apBpog tov mol g dtalopevng ovotag ava kg dtalotn (mol/kg).

Moles of solute
Mass of solvent (kg)

Molality (m) =

I'a napadetypa, 1 m KBr onpatvetr ott 1 mol tov alatog nepeyetat oe 1 kg

VEPOL.



Opwopevot Ilapayovteg moo Ennpealoov ty Atalovtotnta

Ag vrotefet ot yivetatr ooveyr)g npoobnkn NaCl oe vepo. To alag apywka
OtaAvetat aAl\a aro KAMmolo onpeto Kat peta n dtalvor navet. X auTo To onpeio
exelt anoxataotabel pua Ovvapkny woppomia kat ooa wovta Na* kat Cl-
AIIOCIIMVTAL dIIO TOV KPLOTAAO yla va evoopat®bodv oto didAopa, tooa
EMLOTPEPOLY Sava otov KpLOTAAo. Tote to dtalvpa kabiotatat Kopeopevo.

Diissolve

Solute + Solvent = > Solution
Crystallize

Ovoteg mov eivat mo dtaAvtég oe vywnAotepeg Beppokpaoieg oxnpatifoov ta
DIIEPKOPA OLANLPATA, TA OIIOLd HEPLEXOVV MTOCOTNTEG OIANLPEVNG OvOLAG TEPAV
g opporriag. Avta ta dtalvpata Oev eivatl otabepd kat ) Otalvpevn ovota
Telvel va KPLOTAM®OoEeL oA 1) Oeppoxpaota ertavéNbet oe yapnAd emirneda.
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(a)

(b)



Enidpaon tng Oeppokpaociag otn Artalovtotnta

H noootnta tng Otalvpévng ovotag mov ardatteitat avd povadd dtalotn) yia 1)
onpovpyila kopeopevoo Otalvpatog ovopaletat dralototnra. H dialvtotnta
0¢ OLYKEKPLPEVO OLaALTY €lvdl Pl QULOLKI) WO10TNTA, YAPAKTPLOTIKY) TG Kabe
ovolag.

Ot draAvtotnteg etvarl eCaptmpeveg amd T Beppokpaciag kat 1 peTPNon Ing
OtalvtotTag plag ovoiag Ba mpérmet mavta vV ava@EéPETal 0 CLYKEKPIHEVT)
Oeppokpaoia.

I'evika, Oev vrmapyelt ep@avi)g OLOYXETION HeTASL Oopr)g - OlwaALTOTNTAG 1)
OtaAvtotnrag - Oeppoxkpaoiag. [a wovtika otepea, ooviwg avlnon ng
Oeppokpaoctiag avfavet ) dtalvtotta, aAd propet va woyvet Kat To avtibeto.
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Enidopaon tng Oeppokpaociag otn Aralvtotnta
[

H enidpaon g Oeppokpaociag otn OwaAvtotnta tev dagplov elvar mo
npoPAeypn amr’ ot 1 dtaAvtotnra twv otepewv. Ta Imeploootepa agpla
kabiotavtat Atyotepo Otalvta oto vepo kabwg avfavet ) Beppoxpaota.
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Emidpaon tng Ilicong otn Aralvtotnta
H mteon dev €xel MPAKTIKA KAPd eMOpAot) ot OHLAADTOTNTA TOV OTEPEMV KAl
TOV DYPWV, AANA Exel peyaln) emdpact) oty OLAALTOTTA TOV AEPIDV.

Zopgpeva pe 1o vopo tov Henry, n dwalvtotta evog agpiov o eva vypo ot
ovykekppevy Oeppoxkpaocia eivar evbeémg avaloyn g HEPKIG IIeong TOL
agplov IAave aro To LYPO.

HenrY's LAw  Solubility = k- P

H otabepa k etvat yapaxktnplotikr) tov kabe agpiov kat P eivat n pepikr 1ieorn)
TOL agplov Nave amo to vypo. Ot povadeg Twv otabepwv k etvat mol/ (L-atm).

Xapaxktnpotko napadetypa tov vopov Ttov Henry eivat to davolwypa
AVAYOKTIK®V.



Enidpaon tng ITieong ot Atalototyta

[
2 HOPLaKO emirnedo, 1 avdnorn) g OaALTOTNTAG £VOG agplov AOY® TNG avSNONG
I1E0NG O@EINETAL OTI| HETATOIION TNG LO0OPPOIIAG PETASL TOL OLAALPEVOL Kat
adtalvtoo agploo.

2e OLYKEKPLPEVN IILEON, VIIAPYEL Ml 00pPOIIia otnv omoila iocot apidpot
oOPATOl®V agplov eloEpyoVIal Kat e€epyovTdatl amo To OtaAopd.

Evtovtolg, otav n mmieon avinbet, neproootepa copatidta wboovvtat oto dStakopa
arr’ OTL auTd IOL TO eyKATAAEUIOLY, OMOTe ALSAVETAL 1] OIAALTOTNTA PEXPLS
otov ereAbetl pua véa woopporrid.
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(a) Equilibrium

(b) Pressure increase

(c) Equilibrium restored



Dookn Zopneprpopda TV Aradvpatwv: IIpooBetikeg I1610TnTEG

[
H oopnepipopd tov StaAopdtov elvatl IO0TIK®G OHOld pe duTr) TOV dtaAvtwv
1100 ta araptifovv, aAAd TOCOTIK®MG O1a@opeTikt). Ot mpoobeTikeg 1010TNTEG TOV
OtaAopatev eSapTmVIAl Ao TNV IoooTNTd TG dtalvpévng ovoilag, alAa oyt
ario T XKL ¢Oor) Ts.

In comparing the properties of a pure solvent
with those of a solution...
( Vapor pressure of solution is lower.

Boiling point of solution is higher.

Freezing point of solution is lower.
< Osmosis, the migration of solvent molecules
through a semipermeable membrane, occurs
when solvent and solution are separated by
the membrane.

Colligative
properties




EAattwon g Taong Atpev twv Atadopat@v: O Nopog tov Raoult

[
Eav n dwalopévn ovoia etvat pn-otntikn) kat 6ev napovotalel onpavTiki) Tdor)
atpev (dtahvpata otepemv), TOTE 1] TAON ATH®V TOL OLAAOPATOG elval MAvVIa

HKPOTEPT ATIO THV TAOT ATH®V ToL Kabapovd OlalvTn.

Eav n dwaAopevn ovola etvat mtnTiki) Kat Tapovoladel ONPAvTiKy Tdor dTpoy,
on®g ovpPatvetl ovyvd oe piypata 000 VypP®V, TOTE 1] TACH ATH®V TOL PLYHATOG

elvat evoldapeon T®V TACE®MV ATHOV TOV OO Kabapmv vyp®V.



EAattwon g Taong Atpev twv Atadopat@v: O Nopog tov Raoult

e

ArtalOpata pe pn-otnrikeg dtal\opéveg ovoieg

Zopeova pe to vopo tov Raoult, n taon atpwv evog dStahdpatog oo Imepleyet
PN-ITTOTIKT OLaADPEVT] OLOLA elvat 101 pe TNV TAOoT ATE®V ToL Kabapoov dtalv

eIl TO YPAPHOHOPLaKO KAAOpPd Tov OaA L.

P soln — Lsolv X Xsc-lv

Omnov P, elvat n taon atpov tov dtalvpatog, P, ., 1] TAON atpo®Vv Tov O1aAvTn

soln

otn dwa Beppokpaocia kat X,

dtaAopa.

TO YPAPPOPOPAKO KAAOpdA Tov Otalvty oto

olv



EAattwon g Taong Atpev twv Atadopat@v: O Nopog tov Raoult

e
[Iapaderypa

Atalopa 1 mol yAokodng oe 15 mol vepoo otovg 25 °C.

H taon atpwv tov xabapod vepov otovg 25 °C etvar 23.76 mm Hg. To

YPAPHOPOPIAKO KAAOHA TOL vepoL oto dtalopa etvatr 15/ (15 + 1) = 0.938. Apa:

15.0 mol
1.00 mol + 15.0 mol

AP = Py — Pagln = 2376 mm Hg — 225 mm Hg = 1.5 mm Hg

Pooin = Poolv X Xooe = 23.76 mm Hg X = 223 mm Hg



EAattwon g Taong Atpev twv Atadopat@v: O Nopog tov Raoult

[
[a wovtkeg ovoleg, onwg to NaCl, mpénet va vrmoAoylotel 10 yPAPPOPOPIAKO
KAAQOpa pe Pdorn T OLVOAIKI] OLYKEVIP®OI TOV O®HATIOWV (1OVI®V) TG
dtaAopevng ovotag.

X B 15.0 mol H,O P
WA 1,00 mol Na* + 1.00mol CI™ + 15.0mol H,O

Pooln = Peorv X Xoony = 23.76 mm Hg > 0.8582 = 21.0 mm Hg

O vopog tov Raoult exet epappoyry povo oe wWavika Owalvpata Kt
IIAPATIPOLVTAL ONPAVTIKEG AIIOKALOELG OTAV 1) OLYKEVIP®ON TG OtaAopevng
ovotlag aviavel.

H epappoyr) tov vopoo £xet BEATIOT IIPOOEYYLON O Apald dtaAvpatd Kat Otav
ota oopatidia g Owalvpevng ovolag KAt Tov OWIADT ACKOOVTAL OHOLES
dlapoplaxeg OLVApEL.



EAattwon tng Taong Atpwv tov Atadopatwov: O Nopog too Raoult

Ortav ot drapoprakeg duvapelg PeTald TV oOPATIOV TG dtalvpevng ovotag
KAl TOV poplov Tov OalvTn etvatl aocbeveotepeg AvTOV PeTASL T®V HOPL®V TOD
OV, TOTe TA POPLa TOL OTALT] OLYKPATOLVTAL IO YAAAPA OTo dtdAvpa
KAl 1] TAOI AtV elvatl peyalotepn am’ ot IpoPAcmet o vopog tov Raoult. Otav
LOYVEL TO AVTIOTPOPO, 1] TAOT ATH®V £lvAl PIKPOTEPT).

[To ovykekplpeva, OWIAOPATA OVIIK®V EVOOEDV EXOLV OLXVA XARNAOTEPD
TAON ATV arl’ v IpoPAenopevr, yati ot dovapelg 1oviog - dirmolov petado
TOV OLAADPEVAOV LOVI®MV KAl T®V HOPL®V VEPOD elvat ITOAD 10X LPES.



EAattwon g Taong Atpev twv Atadopat@v: O Nopog tov Raoult

= ...

ArtalOpata pe mtnTiky Otalvpevn ovoia

Zopgpeva pe to vopo tov Dalton, i1 ovvolkr) taon atpev P, evog plypatog
Ovo mITIKWV vYpwV A Kat B elvar to abpolopa tTov tTace®v atpeov T@v dLo

Sexmplotwv ovowwv, P, xat Pg.

'Pfﬂfﬂl — PA T Pb

Ot Gexwproteg meoetg P, xat Py vmoAoyiovtat arno to vopo tov Raoult. AnAadn)

1] OLVOALKI) ITle0T] PIIOPEL VA EKPPAOCTEL DG

Pigtal = Pa + Pg = (P74 Xy) + (P Xp)



EAattwon g Taong Atpev twv Atadopat@v: O Nopog tov Raoult

[
[a napaderypa, divetal eva toopoplako piypa (avaloyia mol 1:1) BevCoAiov /
ToAoveviov. Ztovg 25 °C, 1) Taon atpev @V 000 avT®v ovolwv eivat 96 kat 30.3
mm Hg, avtiototya. A@oo to piypa etvat ioopoplaxo, yia kabe evwor) Oa toxvet

X=0.5.

E‘.ﬂtal - {:P Ghenzene)(xbenzene) T {:P Gtﬂluene){:xtﬂluene)
= (96.0 mm Hg x 0.500) + (30.3 mm Hg x 0.500)
= 45.0 mm Hg + 15.2mm Hg = 63.2 mm Hg

AvTO TIOL Hmapartnpeltal evat OTt I TACN dTH®V TOL HPIYHATOG €xel T

eVOLaPEOT) TOV TIHOV TOV 00O {EX®PLOTOV OLOTATIKMV ODOLMV.
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Oopwon & Oopwtikn ITigon

Yrnapxoov DAKA, OII®G Ol KOTTAPLKEG PEPPPAVEG, TA OIOLA PEPOLYV IIOPOVG,
HE0® TOV OMOl®V PIOPOLYV VA OAIIEPVOLY HOPLA VEPOL KAl AANA HIKPd popld,
al\a Oev pmopovv va deAboov paxpopopla. Avta ta LVAwA ovopdalovrat
nuLTEPATA.

Otav eva dwahopa kat kabapodg dtalving (1] dvo draAdpata dlapopeTiKig
OLYKEVIP®ONG) Olaywpilovtal pe nuuIiepato LAWKO (pepPpavn), TOTE popla
OltaAvTn dlakivoLVTAl PEO® TOL DAKOD, &va @Aaivopevo mov ovopaletat
OOPMOT).

Qg amoteleopd, n TAevPA TOL OLAANVPATOG EPIAOVTI(eTAL O HOPLA OLAAVTI) KAl 1)
ODYKEVTP®OT] TOL OLAADPATOG PELWVETAL.



Oopwon & Oopwtikn ITigon

Oopwtikn) nieon (II) etvarl ) mieon mov npénet v aoknbet o eva dialopa, £tot
®OTe V. aVAOTAAEL TO PALVOPEVO TNG OOPDONG.

H oopwtiki) mieon petado too dtalvpatog kat Tov kabapoov dalvt eaptatat
ariod T OLYKEVIP®OL) TOV OCOUATIOIV ThG dtaAvpevng ovolag, OOpP®VaA pe ToV
TOIIO:

[T = MRT

Onoo M elvat 11 poplaxy) OLYKEVTIP®ON (molarity) tov ocopatidiov Tng
draAopevng ovotag, R n otabepa tov agpiov [0.08206 (L-atm)/(K-mol)] xat T 1)
Oeppoxpaoia oe kelvin. I'a napadetypa, 1 M dwaldvpatog yAokodng otovg 300 K
Oa exel oop®TkT) IIieon:

L+atm

= 300 K = 24.6 atm
K +» mol

1
T = MRT = 1.00 % % 0.082 06



More concentrated Solvent Less concentrated T

solution

solution

Time
Semipermeable
membrane
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pressure

N

Solvent molecules on the solution
side have a lower concentration and
therefore pass through the membrane
less frequently.

Membrane

Solvent molecules on the pure solvent
side have a higher concentration and
therefore pass through the membrane
more frequently.



Mepikeg Xpnjoeig twv IlpooBetikwv Io10t) TV

= ...

A@alatwon 0adacovoo vepoo pe avaoTpoPl OCHMOoT)

Ortav kaBapo xat Oadacovo vepd draymplotovy pe NuuUIEpaty) pepPpavn, ta
popwa tov kabapoL vepov mepvovv OtV IAevpd ToL Halacowvov kat 1)

roopporria anokabiotatat otig 30 atm, otovg 25 °C.

Eav aoxnbei mieon peyalvtepn tov 30 atm, 10Te Dapatnpeitat 10 avaotpogo
PALVOPEVO, KL £T0L AapPavetal vepo amlaAAaypevo aro Tig OtaAvpEveg ovoleg

10V IePLEYovTal oto Balaoowvo.
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Osmotic membrane

= 30 atm pressure

Pure water

out -

Seawater
in
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KAaopatikn anootasn oypov prypdtov

H x\aopatikny anootaln pmopet va epappootel otav epbet oe Beppokpaoia

Ceoemg pPlypa OTNTIK®V DYP®V KAl KATOIIV CLPIIDKVOOOLV ot atpot.

Enedr] o atpog etvatl epmmlovTiopévog pe v oLbold oL £XeL TV DYPNAOTEPD
TAON ATH®V, OOPP®OVA Pe To vopo tov Raoult, ot oopnokvepevol atpot etvat
EIToNg €UNAOLTIOPEVOL O LTV TV O0LOLA, KU £TOL EMITOYYAVETAL HPEPKOG
olaxwplopog. Eav n Owadwaoia enavalngbel apketeg Qopég, emTuyXAVETdl

IIPAKTIKA KAl OldX®PLOPOGE.
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